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TÁVIRATOK.
A hercegprímás születésnapja.

Budapest, feb. 12. Vaszary Ko­
los bibornok, hercegprímás ma, hét­
főn üli 74-ik születésnapját. Az agg 
egyházfejedelemnek már ma igen 
sokan küldtek üdvözlő táviratot, 
különösen a püspöki kar tagjaitól. 
A kitett ivén igen sokan Írták be 
a neveiket, leginkább a budapesti 
papság és a rendházak főnökei.

Elütötte a vonat.
Nyíregyháza, febr. 12. A vegyes vonat 

az állomás közelében egy 35-40 óv körüli 
embert elütött. A szerencsétlen ember a 
vonat előtt akart átmenni a pályán s nem 
vette észre a közelgő vonalot, mely elgázolta. 
Halálos sebektől vérezve eszméletlen állapot­
ban szállították be. Életben maradásához ke­
vés a remény. A rendőrség megindította a 
vizgálatot, de eddig az elgázolt ki'étet meg­
állapítani nem tudta.

Merénylő szerelmes.
Budapest, febr. 12. Káló Mária 

30 éves napszámosnő és Csipkés 
János 37 éves házmestet* régóta 
vadbázasságban éltek Budapesten, 
a Dob-utca 61. szám alatt. Csipkés 
azonban nem becsülte meg magát, 
lumpolt, elverte a keresetét, a mit 
az asszony végre megunt és tegnap 
kitette a szüret vad házastársának. 
Csipkést annyira dühbe hozta e 
szigorú elbánás, hogy berontott a 
lakásba, felragadott egy élesre fent 
konyhakést és hátba szúrta Káló 
Marit, jx szúrás az asszony tüdejét 
érte és veszedelmes sebet ejtetett 
rajta. A szerencsétlent a Rókus-kúr- 
házba vitték.

Minisztertanács.
Budapest, febr. 12. Vasárnap 

délután Fejórváry miniszterelnök 
lakásán minisztertanács volt, ame­
lyen Vörös László és br. Feilitsch 
Arthur kivételével a kabinet vala­
mennyi tagja jelen volt.

A Kisfaludy-társaság köz­
gyűlése.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, febr. 12.

A Kisfaludy-társaság vasárnap délelőtt 
tartotta hatvanadik rendes évi közgyűlését 
az Akadémia nagytermében igen nagyszámú 
és előkelő közönség jelenlétében.

Berzeviczy Albert dr. igen érdekes 
megnyitó beszéde után Beöthy Zsolt mon­
dott emlékbeszédet Vadnay Károlyról, majd 
Fraknéi Vilmosnak „Mária magyar királyné 
Nápolyban“ cimü történeti tanulmányát ol­
vasta föl Kozma Andor.

Bárd Miklósnak, a Kisfaludy-társaság 
rendes tagjának a mai „ székfoglalóra Írott 
gyönyörű poémáját, az „Osz“-t Rákosi Jenő 
olvasta föl általános tetszés mellett. Várady 
Antal „Isten“ cimü költeményét mutatta be, 
majd a programra utolsó pontja került sorra: 
Vértesi Arnoldnak „Gombos Blekék törté­
nete" cimü novellája, melyet, Pékár Gyula 
mutatott be.

A közgyűlés után bankett volt a Con­
tinental éttermében. Itt Buszt József udvari 
tanácsos azt indítványozta, hogy a Jókai 
Mór szobrára összegyűlt ötvenezer korona 
fölhasználásával azonnal Ívják ki a szoborra 
a pályázatot.

Fejérvárys a darabantok.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 12.
A politikában ma semmi neve­

zetes dolog nem történt. Fejórváry 
Géza báró miniszterelnök hazaér­
kezett ugyan Becsből, de semmi 
pozitív hír nincs arról, vajon mi a 
kormány szándéka a szombati audien­
cia után.

Fejórváry báró ma hosszasan 
tárgyalt Kiistóify belügyminiszter­
rel és Lányi Bertalan igazságügy­
miniszterrel, akik a lakásán keres­
ték föl a miniszterelnököt. Ha az 
ellenzékkel a király március else­
jéig nem fog magállapodásra jutni, 
a mostani törvénytelen kormány | 
hosszabb és állandó jellegű kor- j 
Hiányzásra fog berendezkedni.

Ez esetben a kabinet rekons­
trukciója okvetlenül megtörténik 
és kilépnek a kormányból mind­
azok a miniszterek, akik „az eré­
lyesebb rezsim alkalmazására nem 
elég jókká termettek“. (Ez alatt 
azt kell érteni, hogy azok a mi­
niszterek távoznak, akik abszolu­
tizmus alatt nem óhajtanak szol­
gálni.)

Kristóffynak ilyen aggodalmai 
nincsenek, mert őt — menesztik.

Kereskedők gyűlése.
Az újévi ajándékok beszüntetése.

Debreceni kereskedők menháza.
Debrecen, lebr. 12.

A debreceni füszerko.e kedők tegnap 
délben nagy értekezletre gyűllek össze a

kereskedelmi társulat dísztermében, ahol az 
érdeklődők nagy számmal foglalták el a 
helyet.

Dr. Vajda József mondott köszönetét 
a megjelenésért. Röviden körvonal ózta, hogy 
a mai ülés prológja a debreceni kereskedők 
egyesülésének. Célja a kereskedők érdekei­
nek védelmére kívánatos akciók megbeszé­
lése s más, a kereskedők ügykörébe tartozó 
kérdésekben egyöntetű határozatok provo- 
kálása. Mindenekelőtt kérte, hogy az érte­
kezlet elnökséget válasszon, amely aztán a 
hozott határozatok végrehajtásáról gon­
doskodik.

A jelenlévők közfelkiáltással választot­
ták meg az elnökséget, amely a következő­
leg alakult meg: Elnök lett : Rontsak Géza. 
Alelnök : Várray János. Pénztárnok : Deutsch 
Lajos. Titkár: dr. Vajda József. Bizottsági 
tagok : Deutsch Samu, Fölegyházi Sándor, 
Bán Kálmán, Lusztig Károly, Rankai Béla, 
Csillag József, Dávid Zoltán, Kertész Sándor.

Rontsak Géza elfoglalta az elnöki 
széket s mindjárt rátért az értekezlet 
első céljára: az újévi ajándékok meg­
szüntetésére. — Harmadéve — úgymond 
— a kereskedők elhatározták, hogy 
hegy nem adnak újévi ajándékot, a helyeit 
ki-ki tehetsége szerint megváltási árt adott 
a kereskedők menháza javára. Az eredmény 
fényes volt. Újévi ajándékokért nem voltak 
zaklatásnak kitéve a kereskedők s egy hu­
mánus ügy pedig ezernyolcszáz koronához 
jutott. Az idén a kereskedők nem hoztak 
ilyen határozatot és a kereskedéseket meg­
lepték az uj évi ajándékokért. Meglepték 
annyira, hogy egyik-másik 'helyen rendőri 
beavatkozást is igénybe kellett venni a tu­
multus miatt. Ajánlaná, hogy ezen a rend­
szeren egyszer s mindenkorra változtasson a 
kereskedők határozata. Mondják ki, hogy 
az újévi ajándékokat beszüntetik, helyette 
megváltási árt űzetnek.

Rain József: Mi lenne a megváltási ár 
minimuma"?

— Tíz korona 1 — kiáltják többen.
— Az sok 1 — volt egyesek véle­

ménye.
Hochfelder : Dehogy sok. Három sza­

kácsnő is többet kap újévi ajándék fe­
jében.

Lusztig Károly szerint nem az a fő, 
hogy mi a megváltási ár, hanem hogy ne 
adjunk újévi ajándékot. A megváltási árt 
adja ki-ki tetszése szerint.

Rain József: Mi lesz a befolyt ösz- 
szeggel ?

Élnék: A debreceni elaggott kereske­
dők menházát, építjük fel belőle.

Többek hozzá szólása után határozati- 
lag kimondották, hogy az újévi ajándékokat 
beszüntetik, helyette pedig ki-ki tetszése és 
tehetsége szerint megváltási árt fizet az el­
aggott kereskedők debreceni menháza ja­
vára.

Elnök ezután felveti és eszmecsere alá 
bocsátja a másik kérdést, 'azt, a mely újab­
ban mindjobban előtérbe lép s különösen a 
főnökök részéről képez óhajt, hogy a keres­
kedések este nyolc órakor bezárassanak.

Fritsch Károly fejtegeti ezután, hogy 
ez első sorban az alkalmazottak kívánsága.
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DEBRECZENI ÚJSÁG
[*6 részt is vett az alkalmazottak ülésén, a
hol ezt a kérdést tárgyalták. De azt tapasz­
talta, hogy ez nem igen vonatkozbatik a 
raeserkereskedőkre. Legalább az értekezleten 
(a füszerkeroskedöi alkalmazottak közül csak 
egy vett részt. Megkockáztatta a kérdést, 
hogy miért kellene például a füszerkereske- 
déeeket este nyolc órakor bezárni ? A felelet 
az volt, hogy a füszerkereskedók között 
azért olyan sok a gyomorbajos, mert idejé­
ben nem vacsorálhatnak.

Hoohfelder: Meg hogy sok valamit 
esznek I

Fritsch Károly: Én azután az egyet­
len jelenlévő füszerkereskedelmi alkalma­
zottat egy másik mellé állítottam. A füszer- 
kereskedősegéd kövér volt, a másik sovány. 
Ez tehát cáfolat. Nem is helyeseltem tehát 
szándékukat.

Lusztig Károly: Ezt a kérdést nem 
kell komikus szempontból felfogni. 0 mél­
tányosnak tartja az alkalmazottak óhaját s 
a maga részéről szívesen járul hozzá, hogy 
az üzletek este nyolc órakor bezárassanak. 
Végre is egész uapi munka után jól esik a 
pihenés, egy kis szellemi, vagy más szóra­
kozás nekik és a főnököknek is. Nyolc 
órakor minden főnök bocsássa el személy­
zetét.

Deutsch Lajos szerint nyolc óra után 
a kereskedő sem maradhat üzletében. Vélet­
lenül is megtorlódhatik a munka. Mit csinál 
akkor ? Több kára van, mint haszna. Ha ki­
mondjuk a nyolc órai zárást, mondjuk ki a 
kiszolgálásra is.

Jón a szerint a mellékutcák kereskedői 
nem zárhatnak ugyan akkor, mikor a főtéren. 
A munkások rendszerint későn mennek 
haza s abban az időben még folyik a be­
vásárlás. Máskülönben hozzájárul az üdvös 
határozathoz, de a mellékutcák kereskedői 
és szatócsaira nézve szükségesnek tartaná, 
hogy valamivel később zárhassák üzleteiket,

Rendkívüli élénk és hosszantartó vita 
után határozatilag kimondták, hogy nyáron 
a belvárosban félkilenckor zárják az üzlete­
ket, a mellék utcákon pedig kilenckor. .1 
határozat április elsején lép életbe a nyári 
időre kimondott zárórával.

Az értekezlet határozatából az elnökség 
erről, mint kereskedők egyesülésének első 
határozatáról, értesíteni fogja azokat a ke­
reskedőket is, akik az értekezleten nem je­
lenhettek meg.

Fűik Lajos állott fel ezután és a ke­
reskedelmi csarnok helyiségét felajánlotta a 
kereskedők egyesülésével kapcsolatosan terv­
ben vett további gyűlésekre.

Az értekezlet köszönettel vette tudo­
másul s elnök ezután az ülést berekeszteíto
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Agyonnyomotí ember.
A vigyázatlanság áldozata.

Debrecen, február 12.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni királyi ügyészséget tegnap dél­
előtt táviratban megdöbbentő sze­
rencsétlenségről értesítették, mely 
az Ohaton történt.

A szerencsétlenség tulajdonké- 
peni színhelye az Ohati vasúti ál­
lomás volt, a hol egy vasúti mun­
kás saját vigyázatlansága miatt bor­
zalmasan lakolt meg.

A boldogtalan ember Biró Mi­
hály vasúti munkás, aki túlbuzgó­
ságában kellő óvatosság nélkül két 
teher kocsit akart összekapcsolni. 
Hirtelen ugrott a két kocsi közzé s 
oly rosszul állt meg a sínpár közt,
b°gy éppen a kocsi két ütközőié 
közzé esett.

Rémült kiáltás, mely a Biró 
ajkairól elhangzott tette figyelmessé 
többi társait, akik keresésére in­

dulva, borzadva látták, hogy a sze­
rencsétlen ember összezúzott mellel 
a két ütköző közzé szorult.

Haldokolva szabadították ki rette­
netes helyzetéből s vitték közeli la­
kására. Állapota nagyon aggasztó. 
Az esetről értesült ottani csendőr­
ség táviratban jelentette be az 
ügyészséghez a szerencsétlenséget 
s a vizsgálatot nyomban megkezdte.

Megint öngyilkosság.
Négyszer lőtt magára.

Életunt ifjú,
Debrecen, február 12.

(Saját tudósítónktól.) a tegnapi 
nap^ csöndességét négy revolver 
lövés zavarta meg a külvárosban, 
amelyek egy nyilvános ház udva­
rán hangzottak el. Az öngyilkosok­
nak szezonjuk van. Valami ineg- 
magyarázhatlanul beteges érzékeny­
ség szállja meg az embereket. Meg­
bomlottidegrendszerük gyönge, erűt 
kifejteni nem tud s ellenállásra kép­
telenek. Ezek az első akadálynál 
reményt veszítve, dobják magukat 
a halál karjaiba.

Ez a története annak a fiatal 
embernek is, aki tegnap a Késes- 
utca 27. szám alatt öngyilkossá 
lett. Gulyás Károlynak hívják, 19 
éves szabósegéd volt. Az élet örö­
meit korán kezdte megismerni. Meg­
öregedett, mielőtt lóriivá lett volna. 
Mások játékszerévé vált. Úgy érezte, 
hogy egy rosszul kezdett életnek 
rosszul kell végződnie.

Tegnap reggel még 8 óra táj­
ban eltávozott Varga-utcai lakásá­
ról. Órák hosszáig céltalanul bo­
lyongott az utcán, míg 10 óra tájba 
bevetődött a Ixeses-uica 27. számú 
házba. Kevéssel 11 óra előtt kisie- 
ti-tt az udvarra s egy félre eső he­
lyen egy i millitmcteres revolver­
rel négy lövést tett magára. A lö­
vések közül csak egy találta, a 
többi csak ruháját fúrta át. Az ön­
gyilkost a rendőrség a kórházba 
szállította, hol ápolás alá vették. 
Eletbea maradásához van némi re­
mény.

UJDOiSrSÁQ?)!.
* A tűzoltás ügy® a közigazgatási 

tanfolyamon. Publig Ernőt, a helybeli 
tűzoltó egyesület érdemes főparancsnok he­
lyettesét újabban a belügyminiszter a köz- 
igazgatási tanfolyamon szakelőadóvá nevezte 
ki. Az erre vonatkozó kinevező okmányt 
Publig Ernnő tegnap kapta meg.

* Tea est a Bika dísztermében. A
Szent Erzsébet nőegyesület tegnapi teaesté­
jére nagy és intehgens közönség gyűlt a 
Bika szálloda dísztermében, ahol ezúttal a 
páholyokból is bájos leányok és szép asz- 
szonyok élvezték a bájos társágot. Magyari 
testvérek zenéje mellett folyt a társalgás vi­
dám hangulatban este hét óráig, mikor az 
ifjúság táncra perdült és még sokáig boldo­
gan lejtette a bostoni. A nőegylet ez idén 
még három tea estélyt rendez. Egyet ebben 
a hónapban, kettőt pedig a jövő hónapban 
A szép erkölcsi siker mellett az anyagi siker 
ezúttal sem maradt el.

* A polgári-kör közgyűlése. A Pol­
gári-kör f. hó 18-án tartja meg rendes évi 
közgyűlését saját helyiségében. A közgyűlés 
ugyanakkor választja uj tisztikarát is.

* A dabreoenl vadásztár salat 
ülése. A vadásztársulat fontos ügyei elinté­
zésére a f. hó 18-án a megyeház kistanács- 
terméaen rendkívüli közgyűlést tart. A 
rendkívüli közgyűlést indokolttá teszi a vad­
állomány erős megcsappanása, melynek 
pótlása és szaporítása iránt sürgősen kell 
intézkedni. A közgyűlés ennek elintézése 
után tagfelvételek felett fog határozni.

* Keadelet a sorozásról. A
honvédelmi ügyi miniszter tegnap 
rendeletet adott ki a sorozás dolgá­
ban. A rendelet szerint a sorozó­
bizottságok áprilisban összeülhetnek, 
de csakis osztrák honosok vizsgál­
tatnak leiül és ama katonák vagy 
honvédok hozzátartozói, kik kereset­
képtelenségüket igazolni akarják. 
Magyar honosságú állitáskötelese- 
ket, mig az 1905. évi ujoncjutalé- 
kot meg nem szavazzák, nem von­
nak 'felülvizsgálat alá.

* Viszik a csendőrök a póttarta­
lékosok at. Azokat a póttartalékosokat, a 
kik a behívásra nem állottak elő, most egy­
másután keresik fel és szállítják be ezre­
deshez a csendőrök. A debreceni 39. gya­
logezrednél az utóbbi napok során több ilyen 
póttartalékost állítottak elő a csendőrök.

* A kereskedelmi alkalmazottak
bálján felülfizettek még: Hauer Bertalan, Boros 
Testvérek, Justus Gyula, Herman Tanneubaum 
Becs, Márkus és Szendrey Bpest, Rózenborg 
Dezső, Reich Viktor, Blumensteln Vilmos, Schaff 
János, 4 4 korona. Waehtler Lajos Becs, Első 
Many. bizt. társ. Csath Zsigmond, Fischer Adolf, 
Békés Lajos, Fülöp Bela, Rose Dezső, Wiener 
Adolf, Hochmuib és Gerschmann Bócs 3—3 
kor -na. Kohn Jack Bécs, Schwartz M. L., 
Frank Jakab Bócs, Bachmann W. és társa Bécs’ 
Wilhelm Kmil Bécs, Friss Sándor, Sz.-Cseh’ 
Str-ier Gyula, Calderara és Rankmann Bócs! 
Keszthelyi Richard, Rozenbaum Menyhért Buda­
pest, Schmidt Soma, Neumann Testvérek, dr. 
Hegedűs József, Molnár Jenő, Bányász Sámuel! 
Rrrgc- Dezső, Kaiser Salamon, Maister N.' 
Szi’as Sándor Nyir. gyházn, dr. Kardos Albert’ 
Tolnai Dániel, N. N. 2-2 korona. Czitrom 
Adolf 1 korona. Összesen 430 korona. A szives 
adakozóknak ezúton mond köszönetét a M. O. 
Kernele. Alkalmazottak Szakegyesülete nevében- 
Salgó Vilmos jegyző. Friss Sámuel pénzArnok.

* A kereskedők orvosa. A debreceni 
kereskedő ifjak beiegseególyző pénztárának 
igazgatósága tegnap, vasárnap a kereskedő 
társulat termében Kardos László elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülésen a Dr. Sárváry 
Gyula halálával megüresedett orvosi állást 
töltötték be. A hetes segély ző pénztár uj or­
vosává Dr Legény Gyulát választották 
meg.

* A pamut ára emelése. Az osztrák 
és raagvar pamutnyomókartel elhatározta, 
hogy 1906 elején a nyári cikkekre a mé­
terként! két-három filléres áremelést válto­
zatlanul fentartja s ezenkívül a silányabb, 
nyomott barbentet, mely eddig negyven 
fillérbe került, méterkint két, a finomabb 
barohenteket három, a velourokat három­
négy fillérrel drágítja. A barchent és velúr- 
végek tiz darabot tartalmazó csomagja szin­
tén megdrágult busz fillérrel.

Haro a tüdővéss ellen. Ismét biztos 
gyógyszerről hoz hirt a táviró; olyan gyógy­
szerről, amely a tüdővészt szünteti meg. 
Természetesen ezt is, mint a többi hasonlót, 
mely megelőste, csak a legnagyobb ekepti- 
cizmussal kell fogadni. Mindamellett a napi 
események közé a hirt föl kell jegyezni, 
mert végre is a búvárját nem szünete1.
— Az emberi tudományosság folyton 
halad s nem lehetetlen, hogy a régi re­
ménység mégis valóra válik és s század 
legnagyobb betegségével ezután sikeresen 
meg lehet küzdeni. A szenzációs bírt a 
„ Matin“ legutóbb érkezett száma teszi
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közzé. Genuából jelentették a nevezett lap­
nak, hogy Maragliano szenátor, a genuai 
egyetem tanára íöltalta tüdővósz biztos 
gyógy- és óvszerét. Maragliano ielfedezése 
a kővetkező: A tuberkulózis-bacillusból ki­
vont méregből egy egészséges állat bőre 
alá béfecskendez egy adagot, a mely ott 
úgynevezett antitoxint, (a lüdővész ellenmér­
gét) fejleszt. Ezt az antitoxint beoltja a 
tüdővészes testéből és ez megakasztja a tü­
dővész fejlődését, sőt, ba utolsó stádiumában 
nincs a betegség, akkor meg is gyógyítja. 
A* antitoxin csak neutralizalja a buoillusok 
által előidézett méreg hatását, egy másik 
szer, amelynek készítése még titok és a 
melyet Maragliano professzor bakteriolisine- 
nek' neves, megöli magát a bacillust. Leg­
többet tart azonban a professzor arról az 
oltóanyagról, amelylyel megakadályozza x 
tüdővész keletkezését, vagyis ugyanúgy vág 
elébe a tüdővésznek, mint a Jenner rend­
szere a himlőnek.

* A marhalevelek kiállításáért 
szedhető dijak. A közigazgatási bíróság 
kimondta, hogy az 1900. évi XVII. törvénycikk 
39. §-a értelmében a marhalevelek kiállításáért, 
záradékolásáért és átíratásáért szedhető dijak 
nem a maihalovelek kezelésével megbízott kö­
zegeké, hanem azok ezután az illető helyi ható­
ság közpénz tára javára esnek, amely ezek fel- 
használásáról intézkedik.

* A termény hamisít ások. A mező- 
gazdasági termények hamisításáról szóló 
törvény gyakorlati alkalmazására, valamint 
az élelmiszerbamisitásokra vonatkozólag a 
fuldmivelésügyi minisztérium egy fölmerült 
esetből kifolyólag elrendelte, hogy az 1905. 
évi XLVI. törvény alapján indított termeny- 
hamisitási kibágási eljárások során, a tetten­
érést kivéve, minden olyan eset alkalmával, 
melynél a gyanúsított a hamisítást be nem 
smerve, azzal védekezik, hogy a hamisított 

terményt, terméket, vagy cikket ezen ál­
lapotában méstól szerezte és ez állítását iga­
zolja, a vizsgálatot az általa megnevezett 
eladó és visszamenőleg a szóban forgó ter­
mény, termék, vagy cikk forgalombahoz óra 
mindaddig ki kell terjesztenie, mig a hami­
sítás alanyi tónyálladóka kétséget kizárólag 
meg nem állapíttatott.

* Magyar házalók kitiltása Ausx- 
triából, A kereskedelemügyi miniszter teg­
nap leiratot in ézett Biharvárme ye tör­
vényhatósági bizottságához, ame yben kö­
zélte az osztrák es. és kir, kereskedelem­
ügyi miniszter egyik leguj bb rendeletét. 
A rendelet Karlsbad és Baden városukból 
az összes idegen illetőségű házalókat kitil­
totta, illetőleg az idegen illető'ógóe-xtöl 
megvonta a házalási engedélyt. A hat.roza- 
tot azzal indokolták, hogy első sorban az 
ott illetékes állampolgárokat illeti meg 
a házalás joga. A rendelet főképen a magyaror­
szági illetőségű házalók ellen irányul, mert az 
emlitett városokban magyar házalók keresked­
nek nagy szambán a keresk. ügyi miniszter a 
rendeletét azzal küldte meg a vármegye 
törvényhatóságának, hogy miután bihar- 
megyei illetőségű házalók is akadnak a 
kitiltottak között, ezentúl az útlevelek ki­
állításánál legyenek figyelemmel a rendel­
kezésre.

* Már csak rövid ideig tart a Blatt- 
ner Gyula üveg- és porcellán-uzletónek vég- 
kiárusitása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

* Hol kereteztessük kópéinkét ?
Lám Sándor üveg- és poroellán-uzletóben. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária“ Mázban mlnjai nai zanwsttl/.
* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 

ceuz- és kösz vény es betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsülés teljes gyégyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferena 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossiuh-utoa, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

SZÍNHÁZ.
IQa Csokonai. A Debrecen őrök em­

lékű poétájának életéből mentett vígjátékok 
közt végre akadt egy, amely értékes, becses 
alkotás. De ez sem az igazi s nem is any- 
nyira szinp idi hatásaival, mint inkább fö­
löttébb szellemes dialógjaival uralja a szín­
pad világát Nagyváradi fiatal író: Horaon- 
nai Albert müve ez, amelylyel a Zdaby- 
ftile pályázaton fél dijat nyert, de az iró- 
világ szeméoen egész sikert aratott. A víg­
játék ugyan nem adja vissza a pajkos, 
bohém lelkű Csokonait, nem találjuk meg 
benne költészetét és inkább mint ömlengő, 
áradozó szerelmest állítja a néző elé, de 
nyelvezete irodalmi színvonalon áll. — 
Homonnai alkotás iban is Kevés a korhüség, 
de annál több a szellem és az ötlet A ha­
tás ezek nyomán fakadt fel s íó íyes sikert 
hozott a szerzőn kívül Szakács Andornak 
is. Bükit játszotta s ez a darab főalakja. 
Mintha minden csak ő érette tor.,énné s vala­
mennyi dialóg azért lenne, hogy ő szelle­
mesen megfelelhessen rá, vagy filozofálhas­
son. Bátr m lehetett volna Pulii ur a darab 
elme, mert his en ő dominálja a szinpa lot, 
körülötte forog minden s valamennyi alakja 
a színjátéknak, köztük Csokonai is, mellék 
szereplőkké törpülnek. Csokonait különben 
Krasznay játszotta sikerrel. Hatással sza­
valt és szerelmi öm engésoiből mélység, sz.v 
és melegség áradt ki. Megérdemelt tapsokon 
kívül ezóp nagy babérkoszorút is kapott. 
Szabó Irm i és Ardai Ida vették ki meg ré­
szüket az előadás sikeréből s az említettek­
kel együtt a szerzőt zajosan, minden felvo­
nás után többször kitapsoltuk.

A tartalék mozgósítása.

Az fí~~ ivfolyambali katonákat 
behívják.

Nagy örömet hirdet M tgyarorsz-ig tar­
talékos és p ttartaiékos orban levő pol á- 
rain di Bihar tábornok, a honvédelmi 
ügyvezető. Évfolyamunkint beidézi őket egy- 
egy teg. vergyakorlatra. — A kózós h td- 
sereghez 28. a heuvóiséghez 31 napi egre- 
eirozasra.

A baru tkolás március 13-4» kezdő­
dik s et.ői a naptól kezdve turnusokba) 
váltják löl egymást az összes hátra.evő év­
folyamok. Hiriis, hogy euitall nemcsak a 
legénységet, de a tartalékos tiszteket 
is behívják.

Hogy a tartalékos és póttartalékos ka­
tonáknak ez a meglepi sun-'arga ása miért 
történik, azt egy, a kormányhoz közel álló 
kőnyomotos lap az alábbi ikbtn alja hirul:

A h .dugyminiszter uiü közvetlen ren­
deletet intézett a hadiest és hadkiegészítő 
para icsnoksá o.iioz a póttirtalékosok ujahb 
behívása tárgyában. A rendeiet szerint 19, 6. 
évi március hó 16-át d kezdve az összes 
évfolyambeli tartalékolok és póttarta- 
lóitosOA váltakozó csoportokban 23—23 
napi fegyvergyakorlatra bahivandó a.

A hadügyi kormányt e rendelet kiadá­
sára az a körülmény indította, bogy a be­
hívott póttartalékosok a követelt létszámot 
nem egészítik ki.

Ugyanez a körülmény indította Bihar 
honvédelmi minisztert euy rendelet kiadá­
sára. A póttartalékosok közül ugyanis a 
gyengébbeket nyolc heti kiképzés után a 
hadkiegészit i par ncsnokságok szabadságol­
ták. A honvédelmi miniszter ma kiadott 
l‘en lelátóban megparaocs >lja, hogy a sza­
badságolt póttartalékosokat, hívják be 
azonnal sz dgál ttótelre.

A miniszter a rendelet indoklásában 
azt mondja, bogy a betegek felülvizsgálatra 
uiasita idők, az egészségesebbek pedig csa- 
patszolgála’ra amúgy is alkalmasak lévén, 
od i be in t md k.

A decemberben behívott póttartaléko­
sok közül tőoben a behívó parancs dacára

sem vonultak be. A hadtestparancsnokéig*] 
átirtak a polgári hatáságoknoz, hogy s bej 
nem vonult póttartalékosokat állítsák eUL M, 
községek nagyrésze azonban nem akartai »*. 
katonai hatóság rendeletét foganatosítod^ 
Ennek következtében Bihar honvédelmi mi-; 
niszter ma rendeletét intézett as fasse*] 
csendőr kerületi p&r&nosnokságokhos 
be nem vonult póttartalékosok kinyo­
mom a, a a és előállítása ügyében.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Bűnügyi fatárgyalások. Február

hó 12-től az alabbi ügyekbe lesznek tárgya­
lások u. m. Február hó 12-én, hétfőn vádta- 
núcsi ügyek és Ítélethirdetések. Február hő 
13-án kedden fötárgyalások iij. Sütő József 
ellen erőszaK bűntettéért, Barna György 6 
társa ellen testisórtés bűntettéért, Sallai Sán- 
d -rné s társa eben magánokirat hamisításért, 
Hentes Bálint s társa ellen erőszak bűn­
tettéért. Február hó 14-ón szerdán, főtárgya­
lások Nagy László ellen erőszak bűntettéért, 
Erdei Sándor s társa ellen testisértés bün­
tette, Joó Ferenc ellen közveszólyü cselek­
mény vétsége, Kovács Mária ellen lopás 
büntette. Február hó 15-én, csütörtökön 
B >dnár Imre s társa ellen emberölés vét­
ségéért, Zámodáts János ellen erőszak bűn­
tettéért. Február hó 16-án pénteken Nagy 
Sándor s társa ellen erőszak büntette, Kel­
ler Miksa eilen testisértés büntette, Lakatos 
Antal s társa ellen lopás büntette, Baksai 
Sándor s társa ellen lopás büntette.

csA aar&K.
©Iga.

— Regény.
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
A mellékszobában újabb jelenet játszó­

dott le.
'fariul türelmetlenkedett:
— Nem bírom tovább . . .
— Mit ? — érdeklődött Béla.
— A hallgatást.
— Miért?
— Még kérdezheted ? Hiszen ez az 

ember nem rokon, nem a vöm, az ellen­
ségem.

— Csöndesen kedves apám. Felhív­
hatja a figvelmót.

— Hát hadd jöjjön, legalább leszá­
molhatunk.

— De ...
— Mit de ? . . .
— Még nem tudunk mindent.
— Keli ennél több ?
— Igen.
— Mi.
— Hát az az írás, amiről beszéltek, 

amit kicsikart tőlem, amivel megtévesztett s 
ami nélkül eredménytelenül ismertük meg 
Jenőt. Nem ez volt a főcél, hanem, hogy a 
birtokunkba visszaszerezzük azt a közjegyzői 
nyilatkozatot, amely mindenkor erős argu­
mentum lenne a kezében arra, hogy a va­
gyon őt illeti.

— Azt vissza kapjuk! Hallottuk. Tu­
dunk mindent 1 Bizonyíthatunk.

— Mire ez, mikor igy néhány perc 
múlva a kezünkben lesz.

— Hogyan?
— Ez az asszony adja ide.
— Megígérte?
— Mag. Kijelentette, hogy elveszítőié. 

Tulajdon képen ezzel birt rá minket, hogy 
eljöjjünk.

— Gondolod, hogy sikerülni fog neki?
•— Feltétlenül I
— Jó, akkor várok.
Tarlai nyugalmat erőszakolt Hallga­

tott tovább. A szép asszony pedig folytatta 
játékát, amely diadalához vezeti.

(Folyt, köv.i
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VASUTASOK! Kiadó ház a Salétrom-utcán, nagy
tnlek. Ara 3000 írt. Nagy Lajos adásvételi 

_]vodaja Csapó-u. 13. sz. 4959
VENDÉG-u. 82. számú ház eladó. Szép, nagy- 

épület, jól jövedelmező. Ára 6000 Irt. Terheli 
4000 írt. 4960

ELSŐ ALFÖLDI COÖMC-BYÁR 
RÉSZWÉSYTÁB8ASÍG és SZESZ 
ímEMTÓGYÁR KECSKEMÉTEN

Ajánlja:

Jég-fiSMr
Oace-Walke likőr, 
Legfinomabb jour- 
likör, Oholer:> 

likőr

**Aiföldl-copac 
***Álföldi-coj|flac

€8-as likőr
Port-Arthur keserű 

ós
különleges-

ii seS

Mindenütt kaphatók.

1 áPBÓ HIRDBTÉSBK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további gzó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nvomtatott szó
- .— 4 krajcár, 8 fitUr.-—--____ —

lievóltacl tBdakezótláeokra poatesan vála­
széinak, ha a szükséges postahelyei aa- 

ktildetüc.
*’ Apró hirdetések előre fizetendők, n

Hjánlat.
UTCAI lakás, 4 szoba, előszoba melléldielyiísóg- 

g-ci, liatvaa-11. 20. az., májusra kiadó. 4901
1 [A( '-iitoa 32. sz. alatti II. emeleti udvari lakási 

“ szoba, előszoba, konyha és kamara, azon­
nal kiadó. Gargon lakásnak alkalmas. Bőveb­
bet az első emeleti üzletben. 4841.

NAPONTA friss tea és főzővaj kaphatók. Ker^ 
tesz Sáudoriüszer- és csemege kereskedésében 
Kowsuth-11._______________ _____________ 4082

KEFÉHNEMv, varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betiihimzóso 
gvmulyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 
22. sz.

Polgári Takarék és Segély SzMezet
Piacz-wtoza 83. sx. a,

négy vagy nyolc évre
utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, betábiázás és értékpapír fedezett 
mellett. 1 betét 20 fillér, üj tagok f évi 
március hó 1-ig mulasztási illetők fizetése 
2045 nélkül vétetnek fel.

»r nyomtatványt
pmn, izten és ölesén

kiállít i

Debreceni Újság
nyomdája,

LamprecM-paiota 42.

EYILTTÉR*)

„JÉ
Eiíii

1906 február 12

2046 J

A legjobb minőségű
konyliakeríi, melegágyi és virág-

a g v a fe
KONTSEK GÉZA
nagykereskedésében kaphatók 19 i

Debrecen Scssuth-ntcza.
Nagy képes magárjegyzék megjelent.

!>1ví'K. raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz. 
i’datt. ___ ______ 4210

VILLANŐ CSENGŐT szakszerűen és pontos«n 
koszit es javít Krausz Kálmán bádogos Hat­
van-utca 2. sz. 4746

Szép
rózsa

üereSí!©!:.

Li I jókarban lévő könnyű, feuett omnibusz 
megvételre kerestetik. Gim Woisz Márton Deák 
ferene-u. 26. Telefon 1, 493^

HOMOKI fajbort keresek megvételre. Cím ä 
kiadóban. 4927

IDiY nélizboszedői és kéTutazó" ü^ökT"!^ 
betöltésére megfeleld óvadékképes emberek 
lel vétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Doh-

_______________________ __i9J 1
K i .Bl'.SKLDLLMl vállalathoz ügyes utazók ke­

restetnek. Óim a kiadóban. 4908

A P1MONYI-UT 31. szánni nyaraló és szőlő 
eladó. Ettekezhelui lehet Debrecenben l\ ossuth- 
utca 35. Udvarhelyi Dezső kir. alügyésznél. 
Ugyanott egy teljesen jó karban lévő zongora

. tladó-_______________ ________________ 4933
ONDÓDON 4926 néggszögöl ház utáni föld el­

adó. Értekezhetni Szont-Anna-u. ß.I.em. 4742

ferasipll
kapható

Schneider Mihály ÜL,
Piac-utca 62. sz.

A t. gazgakoziSnség
szives tudomására hozom, hogy t. üzletfeleim ké­
nyelmére való tekintettel termény- és gabonaüzle- 

tomet

velomagoszlállyal
bő vitettem és a logjutányosabb árban szerezhetők 

be nálam eredeti aberndorfi, mamnth stb

államilag ólomzárolt, arankamentes

lóhere- s lucernámig,
garantált magyar termésű biikltönv 
vetni való zab, árpa, tengeri és*

minden egyéb termény.
Geiger Simon

Piaca-uloía 47. J. emelet.

farsangi
===== és rrrrr—r

alkalmi
a legújabb facon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető;

gosznay J. és íársa
íivat- és szenyegártiházában

Mreczen, Xesssifh-utca 5. szám.
A palotástánc

diSzf^aigyar rCi3^á?ál>oz =
szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany 
=e5eehe~ és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók. '

€M-yta«aai»l«s»®5»á;
másfeléiről hozatni nem érdemes, mert külde 
menyekre postaportót is kell fizetni. Én ajánlok 
helyben házhoz szállítva válogatott csemegc- 
almat, erdélyi balul, pányik, nemes sóvári ve­
gyesen, o kilós kosárral 4 koronáért. Esperes 
pergament vajkörtét 6 koronáért, csemegeszőlőt 

koronáért, valamennyit Debrecenben bérmentve 
adom kézhez. VARAY JÓZSEF keresk. városi 

bérház. 2065

Mtaa****-"*“'

Farsangi és alkalmi
Selyem és faliszt

BLÚZOK
nagy választékban

Kootstk
női- és 
férfi­
divat

áruházában 2038
Debrecen, Kossnth-utca 1. sz.

1908 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm 
Ö’kér és színes francia batisztokat. Selymek i 
Ghnstabn, Rádium, Pongenetto, Tafft-Messaline 
-—:... ' Lionnaise divatos báli színekben. ------

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip- 
kéyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, béli keztyük. 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választéki 
— ~ ban, olcsó szabott árakhoz. -

1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsaién.

Nyomaton korlorgógepen a AiebrooenTojsag'nyomaájában (Tulajdon««: Than öyala.)


